

编者按

省委宣讲团赴多家企业开展学习贯彻省第十三次党代会精神专题宣讲，引发热烈反响

以新担当新作为奋力谱写新篇章 为广东高质量发展贡献智慧力量

羊城晚报记者 丰西西

企业强则国家强，企业兴则国家兴。截至今年6月底，广东全省实有各类市场主体1572.5万户，数量稳居全国第一。近年来，广东积极发挥党建工作在企业中的政治引领作用，助推企业实现“党建强”与“发展强”的有机统一，开拓了党建工作新局面。

学深悟透，凝聚起奋进的力量

在广东能源集团，省委宣讲团成员、广东省社科院党组副书记、院长王廷惠以《扛起历史责任 以新作为干出新气象》为题，以“为什么”“干什么”“怎么干”为脉络，从会议的重大意义、主要内容和贯彻落实三个方面，对省第十三次党代会精神作了详细解读。此次会议以视频形式举行，共设1个主会场和75个分会场，约1200人参加会议。

集团党委迅速动员部署学习宣传贯彻工作，通过全面深入地学习会议精神，大家更加深刻领会、准确把握会议的丰富内涵和精神实质，同时也更加坚定做强做优做大能源集团的信心和决心。“我们将切实担当起省属能源国企应有的职责使命，心怀‘国之大者’，扎实做好本职工作，助推集团高质量发展，在服务全省大局中展现更大的作为、作出更大的贡献。”刘宁宁说。



党建引领广东企业高质量发展(资料图)

“听了宣讲报告，我们更加深刻领会、准确把握省党代会精神的内涵，准确理解省党代会报告中擘画的‘施工图’‘任务书’。接下来，我们将立足企业和岗位实际，主动作为、建功立业，以钉钉子精神推动省党代会各项部署不折不扣落到实处。”听完省委宣讲团成员、中山大学马克思主义学院副院长、教授张浩的专题宣讲后，广东利通科技投资有限公司的干部职工如是说。

根据省委部署安排，为推动省第十三次党代会精神深入基层、深入群众、深入人心，省委宣传部在全省广泛开展学习贯彻省第十三次党代会精神宣讲活动。连日来，省委宣讲团赴多家企业开展学习贯彻省第十三次党代会精神专题宣讲，引发热烈反响。

大家纷纷表示，高质量党建是引领企业高质量发展的根本保障。要以学习贯彻省第十三次党代会精神为动力，切实把思想和行动统一到省党代会精神上来，把智慧和力量凝聚到落实省党代会提出的总体要求和战略部署上来，为实现习近平总书记赋予广东的使命任务而不懈奋斗。

学以致用，展现新作为干出新气象

在广东交通集团党委举办的学习贯彻广东省第十三次党代会精神专题宣讲会上，省委宣讲团成员、广东省社科院党组书记郭跃文以《奋进新征程 建功新时代 续写新辉煌》为题，系统全面地宣讲了省第十三次党代会报告的丰富内涵、精神实质和实践要求。

在广东省环保集团，省委宣讲团成员、中山大学马克思主义学院副院长、教授张浩以“走在全国前列 创造新的辉煌”为题，从过去五年的成就经验、未来五年的谋划展望、如何落实党代会精神三个部分，全面系统解读了省第十三次党代会精神。现场聆听的干部职工纷纷表示，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实省第十三次党代会精神，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

主动担当，为广东发展贡献力量

在中国石化销售股份有限公司广东石油分公司，省委宣讲团成员、省委宣传部讲师团团长刘海斌以《新征程 新使命 新辉煌》为题，以宽广的视野、翔实的内容、通俗的语言，对省党代会精神进行了全面系统深入的解读。

在广晟集团，刘海斌深入浅出地讲解了省第十三次党代会的重要意义、会议主题和主要任务，让干部职工们对省党代会精神有了更加全面深刻的认识和理解。广晟集团党委书记、董事长刘卫东表示，集团上下将以此次专题学习为契机，深刻领会、准确把握省第十三次党代会精神的重大意义、丰富内涵和精神实质，自觉把广晟改革发展放在全省大局中去把握、去部署，坚定不移把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”转化为做强做优做大国有企业的实际行动，为广东经济社会平稳健康发展贡献力量。

创新基层党建工作 肇庆佛燃赋能高质量发展

为产业转型升级输送绿色动力，建“双水线”拓展低碳发展新空间

文/张晖怡 图/受访者供

人民对美好生活的向往，始终是社会各界的奋斗目标。实现全社会各领域高质量发展，是人民走向美好生活的重要基础。推进碳达峰、碳中和，以“双碳”牵引绿色转型更是实现高质量发展的重点工作。作为粤港澳大湾区西部极具潜力的发展重地，肇庆市“十四五”规划纲要明确提出，将以推动高质量发展为主题，以满足人民群众日益增长的美好生活需要为根本目的，与全省一道基本实现社会主义现代化，经济实力、产业实力、创新动力、城市影响力、综合竞争力大幅跃升。

凝聚浩然正气，打造基层党建特色品牌

坚持党的领导、加强党的建设，是国有企业的“根”和“魂”。中国特色现代国有企业制度，“特”在把党的领导融入公司治理各环节。在佛燃能源集团党委的带领下，肇庆佛燃充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，凝聚浩然正气，打造特色党支部；将党的建设与企业文化、廉洁文化有机结合，凝聚群众智慧，以红色基因引领高质量发展；融入佛燃能源集团党委“11283”正色红党建体系，丰富“正色红”党建品牌的内涵。

肇庆佛燃坚持党建业务“两手抓”，党员骨干“双培养”。去年，肇庆佛燃以定向越野活动、党史学习教育知识竞赛、摄影作



肇庆佛燃LNG储配站

全力推进“煤改气”，筑牢湾区西部生态屏障

优化能源供给结构，降低高耗能产业比重；有序推进新能源应用，高质量多元化发展可再生能源；建设完善四个县核心镇区的天然气管网，完善能源传输网络……肇庆市“十四五”规划纲要作出部署，强调加快建设能源网络体系，打造粤港澳大湾区新型能源基地。作为主营综合能源服务的国有企业，肇庆佛燃积极响应政府号召，全力推进肇庆市陶窑行业“煤改气”工作，为产业转型升级输送“绿色动力”。

“煤改气”时间紧，任务重，难度大，肇庆佛燃以陶窑跟进、管网建设、筹措气源等方面为落脚点，构建肇庆市高要区燃气基础设施互联互通。针对用户的各种痛点，肇庆佛燃相关负责人从锅炉的使用寿命、热效率、运行费用等方面一一为用户算经济账和环保账，真正为用户“降成本、增效益”。针对市政管网配套问题，公司党支部、经营班子冲锋在前，工程、运营部门负责人、党员、业务骨干落实在后，开启“5+2”“白+黑”的工作模式，在两个月内高质量完成凌门站扩容升级改造工作，仅用六个月就完成“煤改气”专

线建设50多公里。针对天然气气源问题，肇庆佛燃创新合作模式，率先采取三方合作模式，减少中间环节，切实降低用户用气成本。降碳是生态文明建设的重点战略方向，肇庆佛燃坚持向能源综合服务转型。为配合当地经济发展和民生工程建设，肇庆佛燃目前已建成3座门站、2座大型LNG储配站、9座LNG气化站，以及燃气管道近500公里。肇庆佛燃坚持党建引领，打造“双碳”牵引绿色转型的新动能，筑牢湾区西部生态屏障。



肇庆佛燃“煤改气”专线建设

谋划建设“双水线”，勇于担当护蓝天

“持续强化生态文明建设，着力打造美丽中国的广东样板。以降碳为重点战略方向，统筹污染治理、生态保护、应对气候变化，促进经济社会全面绿色转型、生态环境持续改善。”面对未来生态文明建设重点，肇庆佛燃积极响应，将以“双水线”建设为湾区西部拓展低碳发展新空间。

广宁县位于肇庆市北部，极具发展潜力，但由于历史、区位等原因，县内缺乏管道燃气及综合能源供应，极大地制约了当地的经济水平及民生保障能力，影响了该地区融入粤港澳大湾区经济格局。肇庆佛燃发挥国有企业担当，主动啃“硬骨头”，拟投资建设一条全长超过50公里，从高要区水南镇至广宁县古水镇太和工业园的天然气管输管线（“双水线”），让更安全经济的管道天然气覆盖沿线片区。

该项目与肇庆市持续深化产业、能源、交通等方面结构调整，构建肇庆特色生态经济体系的规划高度契合。目前，“双水

线”项目已获肇庆市立项核准，肇庆佛燃正在抓紧办理工程报建手续，力争早日开工。工程建成后，将为广宁县古水镇太和工业园用户提供更加稳定管道气源保障，大幅降低企业用气成本。未来，工业园区企业设备升级改造满负荷达产后，“双水线”必将为该地区经济绿色低碳发展创造更大的效益。广宁县将由此更好地融入粤港澳大湾区全域经济格局中，推动珠三角核心区西部增长，为粤港澳大湾区高质量发展注入坚定的肇庆力量。

肇庆佛燃将继续推进党建工作与生产经营的深度融合、同频共振，充分发挥行业优势，勇担社会责任，在经营实践中深化基层党建特色品牌内涵；以“双碳”推动城市经济实力、产业实力升级，提升城市影响力及综合竞争力。展望未来，肇庆佛燃将继续加强党建引领，以清洁能源综合服务持续为产业转型升级输送绿色动力，为肇庆高质量发展添光加彩。



“百年路 正色红”主题活动